

В диссертационный совет
Д 006.031.02, созданный на базе
Федерального государственного
бюджетного научного учреждения
«Федеральный научный центр аграрной
экономики и социального развития сельских
территорий – Всероссийский научно-
исследовательский институт экономики
сельского хозяйства»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Кисловой Ирины Владимировны**,
на тему: «**Интенсификация развития картофелеводства (на материалах
Брянской области)**», представленной на соискании учёной степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управле-
ние предприятиями, отраслями, комплексами –
1.2. АПК и сельское хозяйство)

Актуальность темы диссертационного исследования определяется потребностью научных и практических работников в решении совокупности методологических, методических и практических рекомендаций повышения эффективности интенсификации развития картофелеводства на современном этапе, особенно в зонах благоприятных для его выращивания.

К недостаточно решённым проблемам по данной тематике можно отнести следующее. Современные тенденции развития картофелеводства связаны с выявлением ресурсосберегающих технологий, технико-технической модернизации, применением и освоением новых сортов, адаптацией к сложившимся экономическим условиям при максимальной рационализации использования имеющихся ресурсов. Это можно решить на основе интенсификации.

Судя по автореферату И.В. Кисловой, решаются данные и другие вопросы по рассматриваемой проблеме, что и определяет актуальность проведенного исследования.

Исходя из совокупности нерешённых научных вопросов, в работе достаточно чётко определены цель и задачи исследования. Решена совокупность методических и практических вопросов интенсификации развития картофелеводства на уровне отдельного субъекта России, в частности, в Брянской области.

Как положительное следует отметить, что исследование основано на реализации системного подхода. Это проявилось в реализации принципа «от общего - к частному». Сначала автор рассматривает основные положения интенсификации развития картофелеводства как сложной организационно-экономической системы. В результате выявлены тенденции и раз-

Вход. № 122 DC
«11 » 12 2019 г.
подпись 

работан прогноз его развития на основе применения программно-целевого метода.

Автор, на мой взгляд, правильно предполагает, что процесс интенсификации картофелеводства – это высокие темпы технического вооружения, внедрение новой техники и прогрессивных ресурсосберегающих технологий выращивания, уборки и хранения картофеля, перспективных сортов, улучшение семеноводства, оптимизация площадей посадок, увеличение объема и расширение ассортимента продукции картофелеводства. Анализируя используемые в настоящее время технологии производства, соискатель отдает предпочтение применению природоохранным, обеспечивающим минимальную обработку почвы, т.е. биологизации производства. Не вызывает сомнений сделанное заключение о необходимости технологии выращивания картофеля в условиях органического земледелия.

Заслуживают внимания предложенные автором методические подходы по созданию областного логистического центра, предусматривающие определение возможной ёмкости, рациональное распределение поставщиков картофеля, использование материальных и финансовых ресурсов, совершенствование организации товарных потоков, способствующих повышению товарности и увеличению прибыли в картофелеводстве.

Практическое значение результатов исследования направлено на развитие интенсификации производства картофеля в Брянской области, но они могут быть использованы при разработке новых, корректировке действующих программ, концепций развития картофелеводства в субъектах Российской Федерации со сходными природно-экономическими условиями.

Исходя из содержания автореферата, можно отметить высокий уровень проведенного исследования, он хорошо изложен, заключение логически вытекает из него и носит конструктивный характер. Опубликованные научные работы и участие в международных, всероссийских и зональных конференциях подтверждает достоверность и апробацию результатов исследования.

В тоже время, несмотря на достоинства проделанной работы, следует отметить следующие замечания и пожелания:

1) в первой главе диссертации следовало бы рассмотреть сущность и значение интенсификации сельскохозяйственного производства (понятие, критерии, показатели и другие);

2) в автореферате было бы целесообразным сказать о возможности выращивания экологически чистого картофеля в хозяйствах Брянской области, поскольку ее территории подверглись радиационному загрязнению после аварии на Чернобыльской АЭС (1986 г.).

В целом, несмотря на отмеченные замечания, изучение содержания автореферата позволило сделать заключение, что диссертационная работа является законченным, самостоятельным исследованием автора, имеющим внутреннее единство, теоретическое и практическое значение. По своему теоретическому уровню и важности аналитических разработок для практи-

ки, широкой апробации, количеству и качеству публикаций она вполне соответствует требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. 842 (в ред. от 01.10.2018 г. № 1168) ВАК при Минобрнауки России, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а её автор, Кислова Ирина Владимировна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство).

Руководитель научно-исследовательского
отдела «Экономика и предпринимательство
в АПК» ФГБОУ ВО «Брянский государ-
ственный аграрный университет», д.э.н.,
профессор, заслуженный экономист РФ

Чирков Евгений Павлович
Чирков

Контактные данные:
243365, Россия, Брянская обл.,
Выгоничский р-н, с. Кокино,
ул. Советская 2а.
Тел.: 8-905-176-13-84
e-mail: econpred@yandex.ru

Подпись Е.П. Чиркова удостоверяю:

Ученый секретарь Ученого совета
Брянского ГАУ
Тел.: +7 (48341) 24-7-21
e-mail: cit@bgsha.com

Е.А. Ракул
Елена Анатольевна
Ракул

11.12.2019 г.

